Классный час: «Я б в нефтяники пошел, пусть меня научат».


Цель: формирование интереса и чувства сопричастности к истории своей малой родины; воспитание уважения и гордости за людей, начальная профориентация.

Задачи: 

1. Познакомить обучающихся c профессией нефтяника; показать насколько тяжелы условия работы и насколько важен и необходим труд нефтяника; расширять кругозор. 
2. Развивать умение работать в коллективе, высказывать собственное мнение. 
3. Воспитывать уважение к человеку труда, профессии нефтяника; начальная профориентация.

Конспект

I.Вступительная часть  (Слайды с 1-7)
Сегодня мы с вами поговорим еще об одной профессии, о профессии нефтяника.
Хантыйская легенда гласит: когда Бог пролетел над Средним Приобьем, у него замерзли руки, и из них выпали все богатства. Рассердился Бог, прикрыв упавшие сокровища непроходимыми болотами, тайгой, тундрой, а в качестве стражей послал полчища гнуса да комарья. И только в XX веке стало ясно, что сокровища эти…? – нефть и природный газ. (Слайд 8)
Ознакомление с темой. 
Беседа по вопросам:

- Что такое нефть? (слайд 9)
Нефть - одно из самых ценных ископаемых и товаров в сегодняшнем мире. За неё ведутся войны, она оживляет экономику любого государства. Нефть сегодня называют чёрным золотом. 
-Как вы думаете, почему мы сегодня будем говорить о нефтяниках?

(потому что, мы живем в городе нефтяников)

А что добывают нефтяники?(нефть)

- Сегодня вы узнаете, о людях, которые работают нефтяниками.. И, возможно, наш классный час сыграет важную роль в выборе будущей профессии тех из вас, кто хотел бы стать достойной сменой людям, о которых мы сегодня будем говорить. 

II. Основная часть.
Слово нефтяник означает много профессий и много людей, которые работают в нефтяной промышленности.
-Сначала работают геологи. (слайд 10) На основании множества данных они проводят исследования на предмет наличия нефтеносных пластов в каком-то районе. ---После этого в нужном месте бурится разведочная скважина, а это уже работа буровиков (слайд 11) (работа с термином). 
Если нефть обнаружена, то бурится уже эксплуатационная скважина, строится трубопровод к этой скважине. А это уже работа трубопроводчиков (слайд 12) (работа с термином). 
После того, как нефть потекла по трубопроводу, необходимо ее подготовить для дальнейшей транспортировки, удалить из нее воду, газ, различные примеси. Это работа специалистов по подготовке нефти. 
После этого необходимо все, что из нефти удалили, утилизировать. Это работа газопроводчиков и специалистов по закачке воды обратно в пласт. 
Саму же подготовленную нефть необходимо либо продать, либо отправить на переработку, для получения из нее бензина, керосина, мазута... Это работа переработчиков нефти или структур по продаже. (слайд 13)
На этом цепочка "жизни" нефти завершается. Всех этих людей, начиная от геологов и заканчивая структурами продаж, называют нефтяниками. Это они обеспечивают страну экспортным сырьем, а значит валютой. Это они в любую погоду бурят скважины, потому что это непрерывный процесс. Это они составляют поисковые геологические партии в тайге и тундре. Это они создают сотни тысяч рабочих мест. Благодаря им, мы можем добраться на другую половину планеты за часы, а не за годы.

Вывод: Таким образом, сфера деятельности охватывает разведку, обустройство и разработку нефтяных и нефтегазовых месторождений, добычу и реализацию черного золота и газа.
Для чего нужна нефть?
(Ведь это и прочные непротекающие крыши домов, дороги, топливо для котельных, автомобилей, основа парфюмерии, некоторые виды лекарств, авиакеросин, дизельное топливо, 

 HYPERLINK "http://www.surgutneftegas.ru/ru/oil/products/rockets/" топливо для реактивных двигателей.
Да представить хоть на мгновение, что в стране прекратилась добыча нефти! Остановятся машины, не смогут летать самолеты, стране неоткуда будет получать валюту... А газ, который добывается с нефтью, нельзя не сказать про него. Ведь это тоже экспортный продукт!
Впрочем, сама по себе нефть ничего не значит, лежит себе в пластах земли и ждет, когда ее призовут на службу людям. Ее надо еще добыть! А это очень длинная и непростая цепочка, как вы уже убедились). 

И все это все делают нефтяники.(слайд 14)
Вывод: Сегодня роль нефти в России просто исключительная. Вся экономика страны завязана на поставку сырой нефти на мировой рынок. Нефть является одним из наиболее ценных и дорогих ископаемых в мире. Данный ресурс сегодня не зря называют черным золотом. 
Заключительная часть
Вывод: Мы живем на земле, которая богата своей историей и людьми, соединившими и отдавшими свою судьбу добыче ценного ископаемого. Быть нефтяником сегодня – престижно и почетно. Учитывая то, что большая часть современных стран очень сильно зависит от нефти, нефтяник, который занимается добычей такого важного ресурса, приносит огромную пользу своему краю, стране и ее экономике. 

Вот какая важная и нужная профессия: нефтяник.
И закончить я хочу словами Сенеко (слайд 15)
Нефть дает тепло и свет –
Ей замены просто нет.
Делают из нефти много:
И асфальтные дороги,
И костюмы, и рубашки,
Удивительные чашки!
 

Вспомните, как тепловоз
Вас когда-то к морю вез…
В его топках нефть горела,
А без нефти, что за дело?
И недаром в нашем крае,
Всяк нефтяник это знает,
С нетерпением ее ждут,
Черным золотом зовут.
 

Из нефти делают бензин
Для мотоциклов и машин,
Из нефти делают дороги,
Куда ступают наши ноги.
 

Черного золота многие тонны
Нам помогают работать и жить
Пусть же запас его будет бездонным!
Нашу любовь вы смогли заслужить!
 

Так просто недра нефть не отдадут,
Шагаете вы смело по планете,
Чтоб был в достатке керосин, бензин, мазут
Тепло, чтоб было старикам и детям!
